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Berechnen Sie v(G), a(G), 7(G), p(G) fiir den rechts gezeichneten Graph
GG, und geben Sie eine maximale unabhéngige Knotenmenge, eine maxi-
male unabhéngige Kantenmenge, eine minimale iiberdeckende Knoten-
menge und auch eine minimale iiberdeckende Kantenmenge!

. ge, eine maximale unabhangige Kantenmenge, eine minimale iiber-
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deckende Knotenmenge und auch eine minimale iiberdeckende Kan-
tenmenge!

. In einem einfachen G Graph mit 2n Punkte sind alle Gradzahlen mindestens n. Beweisen Sie dass

es gibt eine vollstindige Paarung in G!

. Sei G eine Graph mit 20 Kanten! Fiir beliebig gewéhlte 8 Kanten gibt es eine solche Knote das

liegt an 2 gewédhlte Kanten. Beweisen Sie dass fiir beliebig gewéhlte 12 Kanten gibt es eine solche
Knote das liegt am keine gewdhlte Kante. (Klausur, 27. Mai 2021)

. Beweisen Sie fir alle G Graphen mit n Kanten ohne Schleife sind die folgende wahr:

a) X(G)+a(G) <n+1 b) x(G)-a(G) >n
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. Sei G eine Graph mit den Knoten V(G) = {1,2,3,...,60}. z,y € V(G) seien Nachbarn in G falls

x # y und x -y ist Teilbar mit 6. Berechnen Sie v(G), a(G), 7(G), p(G) fir G, und geben Sie eine
maximale unabhéngige Knotenmenge, eine maximale unabhéngige Kantenmenge, eine minimale
tiberdeckende Knotenmenge und auch eine minimale iiberdeckende Kantenmenge! (Klausur, 23.
Marz 2009)

Sei G eine einfache Graph mit 100 Knoten. GG beinhaltet eine vollstandige Paarung. Beweisen Sie

dass x(G) < 50! (Klausur, 18. Oktober 2010)

. Sei G einem einfachen Graph mit 2k + 1 Knoten. Alle Knoten haben Gradzahl mindestens k£ + 1.

Berechnen Sie die Anzahl von v(G) (die maximale Anzahl von unabhéngige Kanten)! (Klausur, 13.
Mai 2003)

a) Sei M eine maximale Paarung in einem G einfache Graph, und sei X die Knoten von der

Kanten in M. Beweisen Sie dass X eine iiberdeckende Knotenmenge ist!

b) Beweisen Sie dass fiir alle einfache G Graph 7(G) < 2v(G) wahr ist!
Eine Graph G mit 101 Knoten wurde von eine Kreis mit 50 Knoten und eine Kreis mit 51 Knoten
gebaut so, dass alle Knoten von eine Kreis wurden mit alle Knoten von der andere Kreis gebunden.
Bestimmen Sie a(G) und p(G)!
Sei M eine Matrix der Grofle n x n. Bauen wir eine bipartite Graph G von M folgenderweise: sei
eine Knotenklasse von G : A = {a1,as, ...,a,} und B = {by,bs, ..., b, }. a; und b; seien Nachbarn
falls der Element in dem i-ten Zeile und j-ten Spalte von M ist 1. Beweisen Sie dass falls detM! = 0
ist, dann gibt es eine vollstandige Paarung im G.
Ist es wahr, dass fur alle einfache G Graph gibt es eine Farbung mit x (G) Farben so dass, mindestens
eine Farbenklasse beinhaltet «(G) Knoten?
In einem einfachen Graph G mit 10 Knoten die maximale Gradzahl ist 6, die maximale Anzahl
von unabhéngige Kanten ist 5. Beweisen Sie dass G beinhaltet eine ungerade lange Kreis! (Klau-
sur, 20. Mai 2015)
In einem einfachen Graph G mit 50 Knoten die maximale Gradzahl ist 7. Beweisen Sie dass es gibt
eine unabhéngige Knotenmenge der Grofie 7 in G. (Klausur, 3. Juni 2020)



